

## Charlas de Sociedad

### El inmenso éxito de la Fiesta del Estudiante

#### Actos celebrados

Para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino, la Federación de Estudiantes Católicos de Alicante, que preside el alumno de Doctorado de Derecho don Manuel Auorós, organizó y llevó a cabo una serie de actos cada cual más brillante y con los que quedó patentizada la unión y entusiasmo que reina dentro de esta tan digna clase estudiantil.

Como ya el DIARIO se ocupó de los otros actos, hoy solo he de hablar de la grandiosa función que a beneficio de la Cruz Roja se celebró en el Principal el lunes.

Estimo que fué el mayor acierto de los organizadores, el dedicar, ese último gran festejo de su programa, a institución tan admirable y a la que tantas veces hemos entonado un canto de amor. ¿Sabéis porque, así lo creo?

Porque a nada mejor en este mundo, que a esa Cruz de sangre, deben ser dedicados nuestros esfuerzos.

No sé en donde ni como, pero sé que una vez lo escuché y quedé en mi grado de modo impecadero:

«La bendita institución de la Cruz Roja cristalizó en el convento de Ginebra, pero arranca desde el Calvario.

En la Cruz se enciende la trepadora luminosa de la civilización, donde se han abierto todas las flores de cultura y de progreso que perfuman el mundo; de ese árbol vivino, como incommovible del orden social, han hecho su tronco los Reyes, porque la Cruz es autoridad, y su cátedra los labios, porque la Cruz es ciencia, y tribunal los magistrados, porque la Cruz es Justicia, y su plectro los poetas, porque la Cruz es inspiración, y es belleza, y su carroza trumfal todos los sentimientos que cruzaron por la tierra, llamando a las puertas del corazón con el sublime adabonazo del renacimiento, del sacrificio y del deber.

#### Las obras

El programa se hallaba compuesto, por la maestra comedia los hermanos Quintero «El Genio Alegre», producción maestra, que apesar de los años transcurridos desde su estreno, conserva, toda la lozama, que en ella fuera vertida por tan laureados escritores.

Como un de fiesta figuraba, el estreno del entremés, letra de don Javier de Burgos, música de don Joaquín Guzmán Aranda, titulado «El último minuto».

Y habéis de perdonar al que estas líneas escribo, que la falta de costumbre en la crítica teatral, le impida poder hacer un perfecto juicio, de lo que la obra en sí es y al público le pareciera.

En lenguaje y correctos verso está toda esta escrita. Rememorando tiempos pasados y satirizando costumbres presentes, supo el autor, burla burlando, construir un título original, del que sobresalen los dos centros, el del Madrid antiguo y el de Alicante, Perla del Mediterráneo.

De inspirada y españolísima música, puede cantarse, la escrita por don Joaquín Guzmán; preciosos el tiempo de vals y uenacastano y hno en extremo el Minue.

Fué muy aplaudida toda ella y requerida, por el público, la presencia de los autores en el proscenio al finalizar la misma.

#### Creación e intérpretes

Y llega el cronista al punto más difícil para él, el de hablar de la interpretación dada a ambas obras.

Tuvo este apartado Creación, y de él no me vuelvo atrás. Tú, respetable público, dicta el fallo; las frases de los grandes y verdaderos artistas, fueron subrayados por murmullos de admiración y los mutis seguidos de verdaderas salvas de aplausos.

De María Teresa Fontes que hacía de Consolación, no sé que decir, ya que el que esto lea, pudiera encontrar parecido entre su apellido y el anagrama con el que yo firmo.

¿Fue de vuestro agrado la interpretación que dio a su papel?

Creo que sí, porque hasta mí llegó el eco de los aplausos que a ella dedicasteis, muy especialmente, la cariñosa y calurosa ovación, con que premiasteis su trabajo al finalizar el recitado del repique de campanas.

Severo y verdaderamente señorial, fué el tipo que supo componer Maruja Elizacín de doña Sacramento, Marquesa de los Arrayanes.

Su dicción seria y reposada, nos hizo olvidar de momento, la juventud de la intérprete, para creerlos trasportados a Alimbar de la Reina y encontrarnos en presencia de la linajuda dama creada

por los Quintero y vivida de modo real por Maruja Elizacín.

Alma de artista, Carmina Tato, lo mismo logra emblesar al público con los trinos de su voz argentina, que como ayer con la gracia pizpireta y dicharachera de la Coralita. Dotes muy especialísimas para ello son necesarios.

En el estreno y durante muchas noches después, vi hacer tu papel a Nieves Suárez. ¿Quieres que te diga una cosa Carmina?

Sin adulación, me gustaste más que ella.

Tiene la obra de los Quintero, un personaje episódico, bello en el fondo pero difícil en la forma, que es el de la Chacha Pepa. Solo con el gran talento de Mercedes de Tueruel, pudo lograrse que el tal personaje resaltase de manera tan brillante, premiando el público, labor tan acabada de artista, con dos ovaciones al terminar sus parlamentos.

¿Que decir de Lolita Latorre y del ca-

No es posible ni igualarle, ni mejorarle.

Estuvo muy bien, muy oportuno y muy gracioso.

Pocos papeles habrá interpretado Adrián Martínez Viudes, con la justeza como hizo el de Ambrosio. Todo en él parecía natural y sencillo y sin embargo el papel era difícil. Tuvo que salir a saludar repetidas veces durante la noche, reclamado insistentemente por los aplausos.

Pintorcillo revolucionario fué Antonio Ramos, que como Luis Sempere en el Diego, fueron muy justamente aplaudidos.

Y no creáis que me lo he dejado en el tintero, ya sé que me falta hablar de Pascual Latorre. Hizo y dijo el Caballero de Gracia, de manera tal, que los aplausos que recibió, con ser muchos, no podían servir, ni ser bastantes para poder precisar cual fué el éxito por él alcanzado.

De voz como siempre estuvo admirable, apesar de que la partitura tenía sus notitas altas y difíciles.

La Asamblea local de la Cruz Roja obsequió con ramos de flores a las muchachas y una verdadera lluvia de violetas cayó sobre el escenario al terminar la representación.

SETNOF.

## ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1616.—Se pone la primera piedra de la Iglesia Colegial de San Nicolás. 1896.—Homenaje en el Teatro Principal al insigne novelista y autor dramático don Benito Pérez Galdós.

### Desde 1.º de abril los presos disfrutarán de desayuno abundante

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica ya la disposición puesta a la firma anunciando que desde 1.º de abril las prisiones de toda España suministrarán a la población penal, desayuno que no exceda en su valor de 15 céntimos.

Se compondrá de leche, café, azúcar y pan, de buena calidad y servido en la máxima cantidad posible.

En las prisiones donde exista Económico se encargará de este servicio dicha dependencia, yendo a su favor los beneficios que se obtengan.

## LAS TRAGEDIAS DEL AIRE

### A pesar de cuanto se ha dicho los aviadores uruguayos no han llegado a Cabo Juby

#### Ha salido una patrulla de moros a su encuentro

Madrid (Teléfono).—El señor Fernández Medina dió la siguiente versión hipotética sobre lo ocurrido a los aviadores uruguayos:

Creo que al salir de Casablanca para Las Palmas, debió de hallarse averiado el aparato de radio que llevaban a bordo.

En estas condiciones los aviadores volaron con rumbo a Las Palmas, y cuando se hallaron cerca de aquellas islas, al no poder orientarse comunicando con las estaciones radiotelegráficas de tránsito, permanecieron volando hasta que se les hizo de noche.

Seguramente vieron que se les acababa la gasolina y se decidieron a buscar un punto de amaraje.

Ya en el mar, aprovechando la poca gasolina que les quedara y a merced de las aguas, llegaron hasta el punto en donde fué encontrado el hidro.

#### Júbilo en el Uruguay

Montevideo (Cable).—La noticia de estar sanos y salvos los aviadores uruguayos ha dado lugar a indescriptibles manifestaciones de júbilo en toda la nación.

En Montevideo se organizó una manifestación imponente formada por millares de personas que desfilaron por delante de las legaciones de España y de Francia para expresar su reconocimiento a las dos naciones por el interés que han demostrado y su actividad en busca de los aviadores.

Se dieron vivas a España y a Francia. Comisiones de manifestantes estuvieron a saludar a los respectivos ministros.

#### Se confirma la llegada de los uruguayos a Cabo Juby

Madrid (Teléfono).—A las tres de la madrugada se recibió en Madrid un despacho de la Compañía Nacional de T. S. H. diciendo que los tripulantes del hidro «Uruguay» habían llegado a Cabo Juby.

## NOTICIAS DE LA TARDE

### Todavía no han llegado a Cabo Juby

Madrid (Teléfono).—Las únicas noticias que hoy se tienen respecto a los aviadores uruguayos dan cuenta de que esta mañana ha salido de Cabo Juby una patrulla de moros amigos para ponerse en contacto con los aviadores que se sabe continúan bien.

Ello demuestra claramente que Larre Borges y sus compañeros no han llegado todavía a dicha posesión española en contra de lo que la noticia anterior transmitida por la T. S. H., dice.

## Gente conocida

Mañana contraerá matrimonio nuestro querido amigo el joven don Juan Ruiz Palazón con la distinguida señorita María Teresa Serra.

La boda se efectuará en Madrid en la iglesia de Los Geronimos.

A la feliz pareja deseamos una luna de miel inacabable.

—Se halla enfermo nuestro querido amigo amigo don Luis Penava.

—Ha salido para Madrid, Valencia y Barcelona ha efectuar compras para la proxima temporada nuestro buen amigo don Enrique Maciá, propietario del conocido establecimiento «La Caseta Fondeta».

—La señora doña Dolores Morales esposa de nuestro amigo, don Nicolás Bartet, ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los dichosos padres.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a don José Capilla y a don Luis Catalán director y redactor respectivamente de nuestro querido colega de Elda «Idelia».

## El nuevo alcalde de Muchamiel

Ha sido nombrado alcalde-presidente del Ayuntamiento de Muchamiel, el ilustrado profesor mercantil y propietario, don Carlos Soler Poveda.

No dudamos que dadas las condiciones morales e intelectuales que adornan al señor Soler, pronto verá el pueblo de Muchamiel la resolución de los problemas, que de tanto interés son para su vida, como son la conducción de aguas potables, construcción de escuelas etcétera.

Al enviar al señor Soler, nuestra felicitación más sincera, le alentamos para que todos los obstáculos que encuentre para la buena resolución de los proyectos que beneficien al pueblo, sean vencidos lo más pronto posible.

Así mismo nuestra felicitación al señor Gobernador civil y Delegado gubernativo, por el acierto que han tenido de elegir a un hombre como el señor Soler que no esquivó sacrificio alguno para hacer del pueblo de Muchamiel un pueblo modelo, en todo lo referente a la buena administración y cultura.

G. BUII. ROTELLAR

## Las revoluciones americanas

Londres (Radio).—Comunican de Nueva York que los 153 fusileros de la Marina acantonados en Managua han salido para Matagalpa con objeto de declarar la neutralidad en aquella isla.

Washington (Radio).—Dicen de Kito que el general Gómez de la Torre intentó dar un golpe de estado que venia preparando en unión de otros jefes militares.

El citado general fué encarcelado. El presidente del Ecuador, Ayora, había huido en los primeros momentos, y ha regresado a la capital, volviendo a posesionarse del poder. Reina tranquilidad en el país.

Washington (Radio).—Se habla cada día más de una eventual ruptura entre los EE. UU. y Méjico.

La ruptura se hace más probable debido a la aplicación por Méjico de las leyes petrolíferas a los súbditos norteamericanos.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

## PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.  
Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga, 16

## Se ha reunido el Comité Central de la Exposición de Barcelona

Madrid (Teléfono).—Se ha reunido el Comité Central de la Exposición de Barcelona encargado de estimular y activar la concurrencia de expositores a dicho certámen.

El señor Trias, del Comité Ejecutivo, informó a sus compañeros de los trabajos realizados, explicando los fines y carácter de la Exposición.

Seguidamente tomaron posesión de sus cargos diversas personalidades bajo la presidencia del duque de Bailén y figuran representantes de la Confederación Gremial, Asociaciones agrícolas, ganaderas y patronales y Cámara de Comercio y Asociación de la Prensa. Esta última está representada por el señor Francos Rodríguez.

## Vida deportiva

### Vuelta a España

Se espera la llegada a esta capital del joven deportista y escritor Angel Pereira de Padilla, el cual se propone dar la vuelta a la península en bicicleta con etapas de 50 a 80 kilómetros.

### Fútbol

El próximo domingo jugará en Elche con el equipo titular, campeón de esta provincia, el Cartagena F. C. que tan ruidoso éxito logró el pasado domingo sobre el Europa de Barcelona.

### Resiones de un viaje

gresar de la excursión que los ploradores valencianos hemos realizado a Alicante, me dispongo a escribir unas cuartillas con las impresiones de este viaje, pero mi pobre pluma no acierta a expresar lo que mi corazón siente, ni puedo coordinar las ideas. Por mi imaginación cruzan visiones de las felices horas vividas, más son tantas las bellas emociones que hemos sentido y que conserva nuestro espíritu en abigarrado tropel, que no sé como dar cima a mi pretensión de plasmarlas en escritura.

Con mayor intensidad que nada recuerdo el momento imborrable de fuerte emoción, en que nos encontramos con nuestros hermanos Exploradores alicantinos en las cercanías de Jijona, es imposible que pueda describirse este instante, quizá el que encierre mayor y más espontáneo sentimentalismo. Por la carretera de Alcoy, marchábamos los valencianos, entonando las estrofas de nuestro himno, polvorientos, después de una dura jornada a través de los montes de San Antonio y de la Carrasqueta, cuando divisamos que frente a nosotros venía un grupo vistiendo el uniforme de Explorador; eran los representantes de la Tropa alicantina, que venían a recibirnos a unos 28 kilómetros de su ciudad. A medida que se acortaba la distancia que nos separaba unos de otros, latía nuestro corazón con más violencia, esperando el momento de abrazar a nuestros hermanos, y por fin, cuando nos hallábamos a doscientos metros de distancia aproximadamente, no pudiendo conservarlo por más tiempo en nuestro interior, lanzamos un estridente grito de ¡Viva Alicante!, que fué contestado por los alicantinos con un ¡Viva Valencia!, que al igual que el nuestro, resonó en el espacio, repitiéndolo el eco, cual si aquellas elevadas cumbres que nos rodeaban quisieran asociarse también a nuestra alegría. Ya no pudimos resistir más, y unos y otros, alicantinos y valencianos, como movidos por un mismo resorte, emprendimos veloz carrera para no demorar ya ni un momento el conmovedor acto de reunirnos, hasta que chocamos ambos, lanzándonos unos sobre otros, abrazándonos, y dando vivas; y allí nos confundimos todos, Jefes y Exploradores, alicantinos y valencianos, sin distinción, por qué la hermandad, en aquellos momentos en que era el corazón el que dominaba sobre todos, no podía distinguir entre superiores ni subordinados, ni entre poblaciones, por que todos somos Exploradores y valencianos, sustentamos los mismos ideales escultistas y somos hijos de aquel glorioso Reino que fundó el gran monarca Jaime I.

A partir de aquel solemne momento, que recordaremos siempre con emoción, no existieron ya distinciones entre una y otra Tropa, todos éramos unos, y juntos continuamos el viaje; en Muchamiel nos recibió otro grupo de Exploradores y Lobatos de Alicante, con el jefe de aquella Tropa don José Ibáñez Rizo, repitiéndose las demostraciones de afecto, los vitores, y aclamaciones, que se hicieron extensivos también a Castellón, la otra ciudad hermana.

Y luego, al llegar a Alicante, volvimos a sentir vibrar las fibras de nuestro corazón, cuando nos aclamaba el resto de la tropa y los consejeros, y cuando desfilábamos por las calles de la incomparable Lucentina, acogidos con enorme simpatía por el numeroso público, entre el que destacaban su belleza las mujeres alicantinas, hermosas y dignas representantes de la raza valenciana. ¡Cuántas atenciones nos han dispensado los exploradores alicantinos en nues-

tre breve estancia entre ellos! ¡Cómo se han desvivido por agasajarnos!

Otro acto memorable es el banquete con que nos obsequiaron en el restaurant «La Alhambra», y a cuyo final, y tras expresar el que suscribe frases de agradecimiento, sencillas, sin elocuencia, pero sinceras, y de instar a la unión de todos los exploradores de la región valenciana, constituyendo la Federación, pronunció un bello y elocuente discurso el presidente del Consejo de exploradores de Alicante don Eliseo Villanueva, a quien se tributó una calorosa ovación. Se dieron luego entusiastas vivas a Alicante, a Valencia, a España, a la Región Valenciana, a Castellón, a la Federación Regional de Exploradores, a la Institución, se desbordó el entusiasmo, se entonó el himno de la Asociación, el Regional Valencia y el de Alicante, todos ellos de pie, descubiertos, se envió un afectuoso telegrama a los exploradores de Castellón... ¡Qué hermoso fué todo esto! ¡Cómo nos consolaba de los esfuerzos y luchas que sostenemos por los ideales escultistas! ¡Y cómo compensaba nuestra dura marcha!

Y finalmente, la despedida que se nos tributó; la tropa en pleno, con su bandera, acudió a la estación; abrazos, vivas, frases de agradecimiento, compromisos de volvernos la visita, lágrimas contenidas.

Alicante se ha portado con nosotros tan cariñosa, tan hospitalaria, que ésta visita no se borrará de nuestro corazón; nos ha demostrado una vez más que, como parte integrante del antiguo reino de Valencia, guarda para la capital de sus mayores afectos, está unida moral, material y espiritualmente y siempre dispuesta a colaborar con ella por el engrandecimiento patrio.

No tengo palabras para expresar nuestro agradecimiento a Alicante, a sus autoridades, a la prensa, al consejo y tropas de exploradores, y al público en general; todos han contribuido a proporcionarnos una feliz estancia, y a fe que lo han conseguido. No podemos olvidar tampoco las atenciones recibidas en Alcoy, Jijona y Muchamiel; a todos pues, nuestro público y expresivo reconocimiento.

EMILIO BEUT BERENQUER.  
Instructor de los exploradores de Valencia.

**PASTILLAS VICHY - ETAT**  
a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etcétera.

### De sumo interés

**Remedio contra el frío**  
Ofrece La Caseta Fondeta por haber recibido una importante remesa de punto inglés, en señora, caballero y niños (procedente de un deje de cuenta) y cuya remesa será liquidada.

**POR FIN DE TEMPORADA**  
A 8 PESETAS KILO

Haciéndolo presente a su innumerable clientela, para que puedan aprovecharse de esta escandalosa liquidación.  
Regalo... Todo comprador que visite esta Casa, puede adquirir por el ínfimo precio de 0'50 pesetas una tohalla rusa afeipada clase primera.  
Como máxima cantidad 2 por comprador. — Precios inimitables en todos los artículos. — Única casa. — Ojo con los imitadores.

**La Caseta Fondeta**  
Rafael Terol, 9. — Alicante (Esquina a Correos y Caja de Ahorros).

### Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

## Bicicletas

La Casa «AUTO SALON» se propone hacer el siguiente REGALO:

Hasta el número de CIEN BICICLETAS y solamente durante el mes de MARZO venderá EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO y al PRECIO UNICO de 200 pesetas cualquier modelo que Vd. elija, sea de carreras, de paseo o turismo y de la marca que prefiera, «LABOR» «TENAX» y «SEGISA».

Estas bicicletas se están vendiendo actualmente a pesetas 375. 350 325 300 275 y 250 pesetas. Pasado el mes de Marzo volverán a venderse a estos precios o antes si se agotan las CIEN UNICAS Bicicletas que se destinan a propaganda Sol se venderá una bicicleta a cada comprador. APROVECHESE DE ESTA OPORTUNIDAD y apresúrese a adquirir su bicicleta antes que hayan sido elegidos los modelos MEJORES por otros compradores «AUTO SALON» San Fernando 39. Entre el Casino y el Circulo Mercantil.

## YA HAN LLEGADO

La casa «Manzanaro», participa al público que ya han llegado las remesas que tenía anunciadas.

Precios baratísimos verdad sin competencia. Hay una partida de 1.300 piezas de artículos blancos a mitad de precio:

Sábanas de hilo a mitad de precio.  
Cubiertas de seda, y algodón a mitad de precio.  
Cretonas inglesas dibujos gran novedad, toallas, punto de seda, sedas, crudas, y negras, vichys, lienzos crudos, panas, pafetes, jaretón, paños cocina, y demás artículos del ramo todo a mitad de precio.

**GANGA VERDAD**  
**CASA MANZANARO**  
MAYOR 12.—VISITARLA HOY MISMO

## Coches usados

Overland 4 . . . . .	turismo	5 plazas
España . . . . .	“	7 “
Chevrolet . . . . .	“	5 “
Ford . . . . .	“	5 “

Camioneta Ford con carrocerías nuevas  
“ Dodge de reparto

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

**Arques y Bonmatí Lda.**

AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

### Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

### ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

### Contra la Gripe

Lo más eficaz

“JEREZ KOLA”

Gran licor higiénico Nuez Kofa M. A. de Lassaletta — “Jerez”

las mejores soleras de vino andaluz y las mejores tapas las encontrará usted en el bar

### El Nido

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) tiene las más variadas “tapas” y bocadillos.

## Elday y Monóvar

### Concurso de tiro de pichón

La Sociedad de Cazadores Eldense está de enhorabuena. Habiendo aceptado el reto enviado por varios elementos cazadores de la vecina ciudad de Monóvar, designó, para disputarse el honor de la victoria, a los excelentes tiradores asociados don Juan Bautista Garcés y don Artemio Albero, que habían de contender con los afamados cazadores monoveros señores Pérez (don Lorenzo) y Vicente.

Las tiradas, que se efectuaron el domingo día 6, en las proximidades de Monóvar, fueron presenciadas por numeroso público de ambos pueblos, con gran interés y entusiasmo, a pesar de la desagradable temperatura de la tarde.

Los ejercicios de tiro se realizaron por parejas de tiradores, y se lanzaron 30 pichones a cada una de ellas, matando 22 los señores Albero y Garcés, y 18 los señores Pérez y Vicente, quedando por tanto proclamados vencedores los citados miembros de la Sociedad eldense.

El premio material alcanzado con ésta victoria, ha consistido en pagar los vencidos el importe total de los pichones. Pero ello no tiene importancia, comparado con el entusiasmo enorme que reina entre los cazadores eldenses, unido al honor de vencer en un pleito entablado desde hace tanto tiempo, y que ha sido tan apasionadamente comentado.

Recibida nuestra más sincera felicitación los señores Albero y Garcés por el triunfo obtenido, felicitación que hacemos extensiva a la Sociedad de cazadores eldenses, por su excelente organización, y por los valiosos elementos con que cuenta, que dicho sea de paso, llevan cobrados en el presente año más de 20 animales de rapia, que eran la preocupación de muchos vecinos.—E. V.

**Bar Regio,** Pasaje de Amerigo, sirve cervezas de las mejores marcas, siempre frescas.

### Del Consejo de Ministros de anoche

Madrid (Teléfono).—En el Consejo de ayer se aprobó el nuevo régimen fiscal sobre los encendedores automáticos, para autorizar su uso, mediante la adquisición e implantación de un timbre, según el metal de que están contruidos.

A los poseedores actuales se les concederá un plazo de dos meses para timbrar sus encendedores y los que no lo hagan serán denunciados y castigados con una multa triple del valor de aquellos.

Se trataron además los siguientes asuntos:

Estado.—El Consejo aprobó el convenio relativo a la escavitud y el tratado sobre rectificación de fronteras entre España y Portugal.

También se aprobó la permuta de un terreno para cementerio en Casablanca.

Guerra.—Autorizando las obras del cuartel de infantería de Bilbao.

Hacienda.—Desestimando la petición formulada para establecer un puerto franco en Mauriá.

Modificando artículos de las ordenanzas municipales.

También se aprobaron otros asuntos de trámite.

Fomento.—Estableciendo en Orense la Caja de Crédito Foral en iguales condiciones que la de Pontevedra.

Expediente de obras de muelle y carreteras de acceso al puerto de Moguer.

Expediente sobre adquisición de grúas eléctricas para el puerto de Alicante.

Dictando normas para que el Estado pueda ceder al Ayuntamiento el servicio de tranvías cuando el derecho de reversión es del Estado.

## Una escena de película

Badajoz (Teléfono).—Bernardo Sánchez de Almendralejo maltrató a una joven, y dos guardias municipales trataron de detenerlo. Bernardo quiso huir y agredió al guardia Pedro Giraldo que se lo impidió.

Bernardo se encolerizó contra los guardias y estos hicieron uso de los sables y derribáronle a Bernardo en tierra.

Llegaron tres guardias más que intervinieron en la contienda y apareció además un hermano de Bernardo, llamado Juan, que arrebató el sable a uno de los guardias llamado Fermín Crespo, y comenzó la lucha con los cinco agentes. Su hermano cogió otro sable y secundó la agresión.

Juan agredió e hirió con una navaja al guardia Alonso Herrera.

Llegaron al lugar de la contienda cinco amigos de los hermanos y la lucha tomó caracteres de batalla campal, pero se impusieron los guardias y detuvieron a los agresores.

Bernardo, la mujer y varios guardias, fueron asistidos de diversas heridas.

### Carmelo Esteban García

Gran Agencia de Negocios  
General Bermúdez de Castro, 13, entlo. (antes Calatrava). Teléfono n.º 199

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

### Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me

curó el

### DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Servicios aéreos

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. F.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunicamos que se ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETÀ ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo

con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & C<sup>o</sup>, Ltda.—Pasaje de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el viaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. (recorrido de

### TURIN-VENECIA-TRIESTE

y TRANSADRIATICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Ecos de un estreno

# "GLORIA Y ORGULLO"

«Gloria, esperanzal sin cesar conmigo. Temp'o en mi corazón alzaros quiero. Que no importa vivir como el mendigo Por morir como Pindaro y Homero.»

Con motivo del décimo aniversario de la muerte acaecida en Alicante de uno de los literatos de más reciedumbre espiritual que hemos tenido, Joaquín Dicenta, se han escrito en la prensa madrileña, artículos apologeticos, «in memoriam» del autor de «Curro Vargas», «Raimundo Lullio» y otras producciones de mérito indiscutible.

De todos los artículos que he leído, el que más me ha impresionado por su nota tierna, ingénuo, sentimental, ha sido el firmado por el gran actor Emilio Thuiller.

El creador en la escena de «Juan José», entrañable amigo de Dicenta, narra de manera intensa, conmovedora, los atormentadores instantes del glorioso dramaturgo, en vísperas del estreno de su famoso drama.

Dicenta estaba al descubierto con su editor, en veintitantas mil pesetas. Este había cerrado su bolsa a las nuevas peticiones del escritor. No había manera de sacarle un cuarto...

«Si «Juan José» no gusta—decía una noche, en Fornos, a Thuiller que se hallaba cenando—no tendré más remedio que pegarme un tiro!»

Y a continuación le dijo: «Convidame a cenar!»

Ante el insólito requerimiento, el actor ordenó complacidosimo al camarero que sirviese otra cena.

«Hace veinticuatro horas que no ha entrado nada en mi estómago!»—musitó Dicenta.

A Thuiller se le ensombrecieron los ojos con algo que surgió su semblante y que el artista procuró ocultar a su compañero...

Apenas terminada la colación de los dos amigos, irrumpió junto a ellos el editor de marras y volcando sobre la mesa un puñado de billetes de mil pesetas, dijo a Joaquín.

«Todo eso es para usted y condono lo que me adenda, si me cede la propiedad de su próximo estreno.»

El próximo estreno era nada menos que «Juan José», cuyos ensayos tocaban a su término y del que su protagonista, Thuiller, hacía los más fervorosos elogios, asegurando a su amigo un éxito rotundo, sin precedentes.

«¿Guárdese su dinero, que no es esta ocasión de liquidar nuestras cuentas...»—contestó Dicenta al Matatas... con alevosía, despectivamente.

Hubo entre ambos un duelo sincrónico de palabras, cuya agresividad y valencia, mostraron a todas luces el despecho del editor, que se fué más que corrido,

ante la actitud digna e inabordable del dramaturgo...

«Ahora es cuando empiezo a creer que «Juan José» guste al público...» afirmó Dicenta.—«Si ese... (aquí un adjetivo incoipable) que acaba de salir barruntase un fracaso no hubiese venido a catequizarme...»

Los dos amigos enmudecieron. Hubo una pausa de intraducible emoción. Era la altivez del genio, el hálito de la gloria que hacía su renunciamiento ante el vellucino de oro que regula las mezquindades del vivir...

Thuiller fué un vidente.

Han pasado treinta años y el éxito de «Juan José» vése aún reproducido siempre que el hermoso drama se pone en escena.

Marzo 1927.

CLAUDIO BELTRÁN.

## Academia preparatoria para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos

Convocadas 151 plazas

Exámenes en Septiembre

Para informes dirijanse a

DON JOSÉ PÉREZ DEVESA

Plaza de Isabel II, 21 - 3.º

## Diversas noticias breves

Valencia (Teléfono).—Ayer presentóse en el hospital el notario don Manuel Brugada con una herida de arma blanca en el brazo izquierdo producida por agresión.

El herido manifestó que los antecedentes de este suceso no tenían relación alguna con su profesión.

Gijón (Teléfono).—En Cangas, en la fábrica de conservas de Guerrero Hermanos, se produjo un explosión seguida de violento incendio.

Las pérdidas son de consideración.

Barcelona (Teléfono).—Marchó a Francia el ex ministro señor Cambó.

Ferrol (Teléfono).—El día 10 tendrá lugar la botadura del nuevo trasatlántico «Marqués de Comillas».

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) especialidad en vinos andaluces y mariscos de todas clases.

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :-: :-: **ALBO** :-: :-: Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

**Patentes S. M.**  
Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

**GARAGE ESPAÑA**  
El mejor de Alicante  
**Parque de Canalejas**

**Mandarina Tenis**



Licor altamente digestivo y estomacal  
Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.  
**Limónana y Botella**  
1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante)  
fabricantes del famoso **Anis Tenis** dulce y seco

**Compañía Trasmediterránea**  
BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la «Delegación de la Compañía» en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telégramas y Telefonemas Mediterráneas.

En Bar Regio (Pasaje de Amerigo) sirvense cenas económicas, chocolate, café, y té,

**Dr. Juan Santa Olalla**  
Del Hospital Provincial  
Enfermedades del corazón y pulmones.  
Rayos X - Laboratorio de análisis.  
Consulta previo número desde las 10 de la mañana  
Gerona 4 - Pral.

## El tráfico de drogas heroicas se complica en Valencia

Valencia (Teléfono).—El Juzgado que instruye los sumarios por la venta clandestina de sustancias tóxicas, ha comenzado nuevas diligencias por dos casos ocurridos en la capital y otro en Alcira, donde probablemente tendrá que marchar a tomar declaraciones a los encartados en esta nueva causa.

También el juez de Castellón ha reclamado la intervención del juzgado especial, por haberse detenido a un joven llamado Celestino Marines Rambella, que intentó adquirir de una farmacia de allí varios tubos de morfina con una receta médica falsificada.

## Bar Regio



## Todavía acatarrado!

Siempre con escalofríos, fiebre, cansancio, tos molesta y noches sin dormir. Por qué sufrir más tiempo y estar inquieto bajo la amenaza de peores complicaciones, ya que EL PECTORAL RICHELET puede instantáneamente aliviarle y librarle enseguida de dicho mal. Si no está obligado a guardar cama haga usted enseguida uso de las PASTILLAS RICHELET que constituyen una verdadera (poción seca) obtenida precisamente para continuar la obra de PECTORAL RICHELET. En casa EL PECTORAL RICHELET y para afuera LAS PASTILLAS RICHELET. Las PASTILLAS RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos dirijase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

**El Hogar y la Moda**  
Lecturas  
**Labores del Hogar**  
Delegación de Alicante  
**Librería de Juan Villó**  
SAGASTA, 47  
Novelas cinematográficas  
Novelas del hogar  
Canastilla de labores

Se vende una casa en construcción en la calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razón en la misma.

## NOTICIAS Y RECLAMOS

Por escandalizar en la vía pública o por otras faltas fueron denunciados Juan León Vidal, Manuel García Cuadra y José Martínez Hernández.

PERDIDA de un llavero de cuero conteniendo dos llavetes. Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

Soledad Pérez de Tudela ha denunciado al juzgado a su esposo Pedro Ponce Martínez por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y obra y también Dolores Verdú Llorens denuncia al suyo Alejandro Rubio por haberla amenazado de muerte.

PERDIDA de una pulserita en la Avenida de Méndez Núñez. Se gratificará a quien la entregue en San Agustín 3. 2.º izquierda.

En la Casa de Socorro fué asistido de la mordedura de un perro de la propiedad del circo «La Alegría» el niño Miguel Casasempere Alvarez.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina.  
Razón plaza Isabel I número 20 tienda de libros c en el puesto de libros de la calle de la misma plaza (C. 7-6)

José Martínez González ha denunciado que en la plaza de Maisonnave fué atropellado el carro de su propiedad por el tranvía núm. 3 causándole desperfectos.

**JOSÉ FROS Y BALLESTER**  
PRÁCTICANTE—MASAJISTA  
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona  
Plaza Navarro Rodrigo, 4  
ALICANTE

El carro que guiaba en Alcoy Rafael Blasco, atropelló al niño Luis Javaloyes, que se hallaba con otros amiguitos jugando en la calle de Santa Isabel, causándole diversas heridas y la fractura de un fémur.

Se ha firmado por el Ministerio de Gracia y Justicia, una R. O. en virtud de la cual se mejorará la alimentación de los reclusos en las prisiones y un aumento de consignación en el presupuesto general.

ALQUILO garage con vivienda Torrijos 60, (8-18)

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse, con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patentes S. M.», Socorro 86 y 88

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort modern. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

AMA DE CRÍA se ofrece con leche fresca. Calle de Velázquez 35, bajo. (28)

## Noticias de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos, dice lo siguiente:  
Las fuerzas jafitanas de Melilla y Gornara siguen actuando en la cábila de Ketama, no obstante las dificultades que opone el temporal de lluvias.  
Desde la segunda mitad de febrero, van recogidos 230 fusiles de diversos sistemas.

**Baños de Busot** GRAN HOTEL MIRAMAR  
en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.  
El Restoran esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenzadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirijirse al Administrador.  
Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante. Telegrática: Administrador.—Busot.

**TUDOR**  
AUTOMOVILISTAS,  
llevar siempre el acumulador  
El más acreditado en España. El de resultados mejores.  
Agente exclusivo para Alicante y su provincia  
**ANTONIO MARIA GARCIA**  
La Montadora -- Sagasta 10 -- Talleres: Maisonnave 9  
Repaciones de toda clase de baterías.—Arreglo de instalaciones de automoviles y especialidad en embobinados de magneto, dinamos, motores y transformadores.

Usando el **JABON ARISTO AMARILLO** tendrá siempre su ropa bien lavada.

**MAXIM'S**  
Gran café-restaurant y American-Bar  
Avenida Zorrilla y Castaños, 40  
Orquesta con Jazz-band excéntrico  
CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES  
EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS  
Servicio esmerado

**Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales**  
DEL PAIS Y EXTRANJEROS  
**TORRAS HERMANOS Y C.ª**  
Sucesores de  
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP  
TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4  
ALICANTE

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL . . . . . 28'0  
Mínima a la sombra . . . . . 13'6  
Presión barométrica . . . . . 760'0  
Cielo casi despejado.—Mar rizada.  
Velocidad del aire 685 kilómetros.—Lluvia 0'0.

## Mejora en el Hospital la mujer herida por el "Sistema"

Los médicos creen que mañana desaparecerá el régimen de silencio

La mujer herida por el «Sistema» en la calle de la calle de la Esperanza el pasado lunes mejora en sus heridas. Los médicos que le asisten en el Hospital provincial estiman que la enferma si persiste en su tendencia a la mejoría dejará mañana de seguir el régimen de dieta a que está sometida.

En la pasada noche Angela Agulló D.vesa no tuvo fiebre. Este síntoma es reputado como excelente para considerar que la gravedad de la enferma ha desaparecido por el momento.

No obstante todos estos antecedentes Angela Agulló ha pasado por crisis tremendas creyendo que moría. Se veía muy grave y a cuantos le rodeaban les aconsejaba que se interesaran por su salud. Sus pequeños delirios la obsesionaban. Quería vivir, sanar para que no quedaran abandonados.

Durante el día de ayer familiares de la Angela estuvieron en el Hospital interesándose por su salud y conversando con la enferma. Esta iba mostrándose más animada con las visitas que recibía haciendo a todos idénticas manifestaciones. Que quería ponerse buena para que a sus hijos no les faltara nada.

Como se ve por lo señalado la vigorosa naturaleza de la herida está haciendo prodigios y es muy posible que Angela quede bien dentro de veinte o treinta días.

El «Sistema» fue recibido en la Cárcel de Benalúa prestando declaración al Juzgado con todo detalle de como llevó a cabo sus propósitos criminales.

## Espejo irónico

Flematismo y piratería

El encargado de Negocios de Inglaterra en Nicaragua debe de ser una persona muy seria, cosa bastante natural en un inglés, y de cierta prosopopeya. Como a cualquier hijo de vecino en este mundo, a él también le llevo el turno de hacer declaraciones y habló así:

«Gran Bretaña, si hubiere necesidad de ello, será la primera, después de los Estados Unidos, en reconocer al Gobierno del presidente Díaz».

«Gran Bretaña está muy agradecida a los Estados Unidos»...

«Gran Bretaña»...

Este señor nos hace el efecto de un monigote a quien le dan cuerda y, de pronto, se le rompe y cae como una momia.

Que es lo que debiera haber hecho, para no poner lo irónico de su expresión flemática sobre la iniquidad que la piratería pretende cometer en Nicaragua.

## Una borrachera épica que produce bajas

Un grupo de villaneros—camareros casi todos—llamados Juan Martínez Torres, Juan Valdés Amorós, Luis Marín Domínguez, Eduardo Ortega Sánchez y Baldobero Brotóns Díaz dedicaron la tarde de ayer a celebrar una farrá como dicen los argentinos o una juerga como decimos los castizos.

Y cayeron como una tromba en Biar y como un pedrisco en el café «La Bombilla» de dicha localidad.

¡Buenos! Mojados por fuera por el sudor del ajeteo del viaje y por dentro mojados también por las libaciones hechas; en el café causaron un poco de inquietud entre la pacífica clientela.

Significaron bebiendo hasta que pensando en cenar partieron todos a preparar el condumio en una posada próxima.

Pero en «La Bombilla» quedó Juan Martínez Torres más borracho que una uva.

El hombre no quería estar inactivo. Pidió más vino; se le negó ante su lastimoso estado y... ¡allí fué Troya!

Aunque no podía con el «tablón» logró sacar fuerzas de flaqueza y cogiendo cuantas botellas había en las mesas las arrojó con más o menos puertería contra el joven que se hallaba tras el mostrador. Los destrozos fueron enormes.

Pero no quedó ahí la cosa. Un parroquiano llamado Rafael Payá acercóse al energúmeno en plan pacifista y fué recibido con un botellazo mayúsculo en la cabeza, que le produjo una grave herida.

El borracho tras una épica lucha cayó al suelo vencido por la borrachera y también se hirió, de levedad, en un parietal.

Tuvo que acudir la guardia civil que puso a Juan Martínez y a sus concurdaños a buen recaudo.

## LOS ACONTECIMIENTOS DE CHINA

Londres (Radio).—Comunican de Shang Hai que ayer hubo dos atentados por parte de elementos laboristas contra dos contramaestres, uno de los cuales resultó muerto y el otro gravemente herido.

En Fu-kian siguen los movimientos de la artillería.

Continúan llegando a Nankin refuerzos nordistas.

Un japonés residente en Shanghai ha ofrecido a los nordistas cien mil fusiles con las correspondientes municiones. Se ignora si serán aceptados.

El jefe de las tropas cantonianas ha recibido de Chang-Tso-Liu una petición de suspensión de hostilidades con la condición de que los cantoneses rompan toda relación con los consejeros soviéticos.

Propone la unión de sus fuerzas a las de los cantoneses para llegar a la rehabilitación de la nueva China.

Se tienen noticias de que los sudistas avanzan.

Han llegado a Pinguang, que está situado a 35 kilómetros al Sur de Su-Chen.

En las puertas de las casas se han colocado sacos de tierra para defenderse contra el pillaje.

Las líneas férreas del Este y del Oeste están guardadas por dos trenes blindados, ocupados por rusos blancos.

Las tropas nordistas han hecho zozobrar a varios barcos en el Canal para impedir el paso de embarcaciones de los nacionalistas.

## Como ocurrió la tragedia entre los guardias civiles

Pamplona (Teléfono).—Se ha desmentido que cuestiones amorosas fueron la causa del crimen de Arguedas.

La verdad es que el guardia que estaba de servicio en la casa cuartel la abandonó y se marchó a comer, volviendo luego a su puesto, encontrándose con el cabo, con quien cuestionó.

Hubo refriega entre ambos, pues el guardia tiene lesiones en la cara.

El Salamanca quiso suicidarse a raíz del suceso, pero lo impidieron sus compañeros.

El cabo Martínez era casado. No tenía hijos; el guardia también es casado, y tiene cuatro hijos.

Acababa de ser destinado a Vizcaya, adonde debía ir uno de estos días.

El juez militar utilizó el sumario por procedimiento sumarísimo, y lo elevó al capitán general de la región.

## Un conspirador al Reformatorio de Alicante

Barcelona (Teléfono).—Ayer fué trasladado desde la cárcel celular de esta capital al Reformatorio de Adultos de Alicante Miguel Parre Sánchez, con objeto de cumplir condena de tres años de prisión correccional que le ha sido impuesta por un Consejo de guerra por el delito de conspiración para alzamiento de partidas armadas.

## Redactor taquígrafo

con velocidad de 115 palabras se necesita. Solicitudes al apartado 168.—Alicante.

## Los terremotos del Japón han sido de trágicas consecuencias

Tokio (Radio).—Los terremotos ayer fueron de más graves consecuencias de lo que se creyó en un principio.

En Osaba se produjeron grandes incendios, y que solo en aquella población se registraron 30 muertos y 140 heridos.

Dos ciudades quedaron totalmente destruidas.

Según informes obtenidos, parece que el número de víctimas pasa de 5.000.

Un aeroplano ha estado volando por la provincia de Junjo, y el piloto opina que hay más de 1000 muertos.

## No ha habido despacho en Palacio

Madrid (Teléfono).—A consecuencia de un ligero enfriamiento que padece el rey se ha suspendido hoy el despacho ordinario con los ministros de turno.

Igualmente se han suspendido todas las audiencias.

## VIDA JUDICIAL

### UNA CAUSA IMPORTANTE

Esta mañana, como ayer anunciamos a nuestros lectores ha dado principio en la audiencia provincial la vista del juicio oral correspondiente al sumario instruido por el Juzgado de Valencia con motivo de la muerte de Macario Román Bueno, hecho ocurrido en dicha ciudad, en la tarde del día 7 de agosto último.

A las once en punto declaró el Presidente señor Chuit abierto el juicio, invadiendo el local numerosa concurrencia, que en breves momentos ocupó todo el espacio al público destinado, quedando en los transeútos de la Audiencia gran parte del personal en expectativa de poder colocarse en condiciones de oír, ya que no de ver.

Ocupa el estado de las acusaciones, el Fiscal señor Garrido y el de las defensas los letrados señores Guardia y Pérez Torreblanca.

Dada lectura de las conclusiones provisionales, de las que y según el Fiscal, resulta que en la referida tarde del día 7 de agosto los procesados y hermanos Pedro y Juan Manuel Agredas Ferrer, que tenían antiguos resentimientos con Macario Román Bueno, a consecuencia de disputas y desavenencias entre ambos surgidas con anterioridad al hecho de autos, al encontrar que estaba el Macario en Valencia, saltaron en su busca y como le hallaron al salir de un bar, previas algunas breves palabras de reclamación a ambos hermanos hicieron con sendas armas cortas de fuego sobre el Macario, cuatro o cinco disparos que le produjeron cuatro heridas, una mortal de necesidad, a consecuencia de la cual, casi instantáneamente falleció el Macario.

Considera el Fiscal como responsables de tal muerte en concepto de autores a ambos hermanos y pide para cada uno de ellos la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión y cinco mil pesetas de indemnización a los herederos del muerto.

Las defensas en sus conclusiones niegan en absoluto tales hechos y solicitan la absolución de sus patrocinados.

Declara primero Pedro Agredas que confiesa haber hecho los disparos al Macario, si bien después de que este le provocó y amenazó con una pistola, relatando además que en diversas y anteriores ocasiones Macario le amenazó de muerte. Juan Agredas niega que el hiciera disparos contra Macario, afirmando que únicamente su hermano disparó con un revólver en cada mano.

Practicase la prueba pericial, y en ella los forenses de Valencia, ratificaron los informes prestados ante el juzgado sosteniendo la teoría de que en vista de la diversidad de calibre de los proyectiles que hicieron al interfecto, es lógico suponer que los agresores fuesen más de uno.

Los peritos armeros no aportan dato alguno de interés, suscribiendo el informe dado ante el instructor.

## Solicitando un grupo escolar

Madrid (Teléfono).—Una comisión del Ayuntamiento de Tortosa ha visitado al ministro de Instrucción Pública para solicitar la construcción de un grupo escolar en aquella población.

## Los productores de esparto solicitan protección para su industria

Madrid (Teléfono).—Una numerosa comisión de espartistas de las provincias de Murcia, Jaén, Castellón y Albacete, ha visitado al ministro de Fomento solicitando que sea amparada la producción nacional del esparto, que se encuentra en apuradas circunstancias debido a las competencias y crisis general.

## Esta mañana ha regresado a Madrid la Reina Victoria

Madrid (Teléfono).—En el expreso de Algeciras han llegado esta mañana a Madrid la Reina Doña Victoria el príncipe de Asturias, el infante don Jaime y las infantas Beatriz y Cristina.

En la Estación fueron recibidos por la Reina Cristina, la infanta Isabel, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, autoridades y demás.

El Rey no pudo asistir por encontrarse ligeramente resfriado.

## Ha fallecido Manuel Zabalza

Madrid (Teléfono).—Ha fallecido el catedrático y director honorario del Instituto de San Isidro don Manuel Zabalza.

Su muerte ha sido muy sentida por ser persona que gozaba de gran predicamento.

## Las madres de la Maternidad amamantarán dos meses a sus hijos

Madrid (Teléfono).—La Comisión de Protección a la infancia ha acordado que las madres que den a luz en la Maternidad se las obligue a dar de mamar a sus hijos durante dos meses por lo menos.

## Martínez Anido visita el Hospital del Rey

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido con el Director de Sanidad señor Murillo ha visitado el pabellón de tuberculosos del Hospital del Rey.

El señor Martínez Anido recibió también esta mañana la visita del aviador señor Gallarza.

## Una mujer asesina por la pureza de su linaje

Nueva Jersey (Radio).—La señora Cristina Stoble madre de diez hijos, viuda, fué encarcelada ayer por un horrendo delito.

Conocedora de que su hija Rosa había dado a luz un niño, siendo soltera la asesinó en el sótano de la casa.

Luego estranguló al recién nacido.

Al declarar ante los jueces dijo que realizó su delito por no querer contar con bastardos en su familia.

## El segundo encuentro entre portugueses y franceses en Lisboa

Madrid (Teléfono).—El día 16 del actual se jugará en Lisboa el segundo partido entre los equipos de Francia y Portugal. Arbitrará Luis Colina.

También el día 22 de mayo se celebrará el sexto encuentro entre los equipos de las guarniciones de Madrid y Lisboa.

## Se suprimen las conferencias telefónicas por ser perjudiciales para el Tesoro

Madrid (Teléfono).—El Diario Oficial de Comunicaciones publica una Real Orden disponiendo que en lo sucesivo no se admitan conferencias telefónicas escritas y que los abonos que se den de baja no se vuelvan a conceder.

Se funda esta disposición en los perjuicios que ocasionan las conferencias telefónicas al servicio y al Tesoro.

La noticia ha causado penosa impresión por los graves perjuicios que ocasiona a los periódicos modestos de provincias.

### CENTRAL CINEMA

PARA HOY  
El vanidoso  
PARA MAÑANA  
Nellie la bella modelo

## Franco y Ruiz de Alda quieren establecer una línea aérea Valencia-Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Los aviadores señores Franco y Ruiz de Alda, antes de embarcar con rumbo a Italia hicieron manifestaciones a un amigo suyo, muy interesantes.

Dicen que cuando vuelvan fomentarán las relaciones con la Liga Aeronáutica de Cataluña a fin de establecer una línea aérea Valencia-Barcelona, en cuyo recorrido se podrían invertir dos horas sin riesgo alguno.

## Mariscos variados El Nido y más frescos bar.

## Un monumento a De Pinedo en Buenos Aires

Madrid (Teléfono).—Comunican de Buenos Aires que aquel Ayuntamiento ha acordado elevar un monumento en la avenida Corrientes para perpetuar la hazaña del marqués de De Pinedo.

La obra se costeará, por suscripción popular.

## Diario anecdótico

### Una réplica de "El Seráfico"

Vivía en Monovar el poeta bohémico «El Seráfico», y en cierta ocasión se tropezó con Pascual, improvisador humorístico, el cual le dijo unas palabras en verso, intentando rivalizar con el célebre poeta de Eida.

«El Seráfico» le dejó concluir, y entonces, con la entonación adecuada, le contestó:

«Aunque vayas a Orihuela  
y allí estudies de barata,  
tú siempre serás la suela,  
y el Seráfico el zapato».

## A propósito de una plausible resolución

He aquí una disposición para el tráfico comercial de Alicante... pero que no se debe a gestión de ninguno de los centros oficiales que por su carácter estaban obligados a lograrla. Se debe a la actividad y al celo de un hombre inteligentísimo amante de Alicante bien probado: don G. Gills propietario del gran centro fabril «Las Palmas» honra de Alicante.

Dijo el DIARIO días atrás que se había habilitado la Aduana de Alicante para la importación de plantas vivas y la «Gaceta» publica en su número del día 6 una Real orden que explica como las gestiones del señor Gills tuvieron el éxito debido y por el que le felicitamos.

De hoy en adelante puede esta Aduana entender en la importación de plantas vivas o de parte de ellas, con lo que se beneficiarán grandemente industrias que en nuestra provincia han alcanzado importancia inusitada.

Y... repetimos, no se debe esta concesión a trabajos de esos organismos inútiles que a pesar de su oficialidad no responden a los latidos de la vida comercial de nuestros días.

## Los títulos de inspectores municipales de Sanidad con 12.000

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido lleva ya firmados 5.000 títulos de inspectores municipales de Sanidad y quedan pendientes de firma 8.000.

## El Comité paritario de espectáculos públicos

Madrid (Teléfono).—El ministro de Trabajo señor Aunós, ha manifestado que en breve se verificará la elección para la constitución del Comité paritario de espectáculos públicos.

## El Certamen Nacional del Ahorro aplazado

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. aplazando hasta el 20 de marzo actual el Certamen Nacional del Ahorro que se ha de celebrar en Valladolid.

## Subasta de embarcaciones de pesca

El día 15 del mes de marzo a las dos de la tarde tendrá lugar en el local del Posito Pesquero de Santapopa la venta en pública subasta de distintas embarcaciones de pesca.

## La Familia Real y el Gobierno invitados a la coronación de la Fuensanta

Madrid (Teléfono).—El ministro de Hacienda recibió a una comisión de Murcia presidida por el gobernador civil que ha venido a invitar a la Familia Real y al Gobierno a la coronación de la Virgen de la Fuensanta, patrona de Murcia, que se celebrará en abril próximo.

También viene dicha comisión a gestionar un empréstito para caminos vecinales y obras urbanas.

## En Gracia y Justicia

Madrid (Teléfono).—El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte recibió este mañana al Presidente de la Diputación de Guadaíajara y a otras personas lludadas.

Dieron cuenta en dicho departamento de que se habían recibido muchas comunicaciones de diferentes penales de España agradeciendo la disposición que publicará hoy la «Gaceta» por la que se concede desayuno a los presos.

## DOCTOR GARZARAN

especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE  
Consulta de 11 a 1

## El día del Presidente

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo recibió esta mañana al general Barrera, al ministro de Hacienda, a los señores Corral y Castedo y al almirante Carranza.

Esta mañana estuvo en la estación del mediodía con objeto de recibir a la reina en su regreso de Málaga.

## Se aplaza la imposición de la Laureada a Ansaldo

Madrid (Teléfono).—Por encontrarse ligeramente acatarrado el Rey y tener vivo deseo de asistir a la imposición de la Laureada de San Fernando al aviador Ansaldo, don Alfonso ha dispuesto que dicho acto se aplaze.